



2020年9月16日,天津泰达队员在比赛中。资料照片

# “金元足球”浪潮退去 中超经历“成长痛” 中国职业足球 走到“分水岭”

江苏足球俱乐部3月28日宣布停止运营,上赛季中超冠军基本无缘新赛季准入。看似匪夷所思、令人震惊,却又有尘埃落定之感。毕竟,过去几个月里中国足球俱乐部艰难求生的故事屡见不鲜:从天津到重庆、从河南到河北,这还不算苦苦挣扎的多支中甲、中乙俱乐部。

中国足球怎么了?  
时间拉回到五年前,苏宁集团刚接手俱乐部时,中超正身处蒙眼狂奔的时代。转播版权卖出天价,各家俱乐部花钱如流水,大牌球员、主教练纷至沓来,中国迅速成为世界足坛的淘金乐园。几年来,苏宁大手笔投入,引入特谢拉、拉米雷斯等高水平球员,球队战绩也一直处于中超前列,上赛季还拿到中超冠军。

金元足球攻势下的中超,客观上说观赏度大大提高,但其带来的副作用也十分明显。球员飞涨的薪水成为俱乐部运营支出的“大头”,严重缺乏造血能力让俱乐部收支极不平衡。数据显示,中超俱乐部2018年平均收入为6.86亿元,平均支出11.26亿元,平均亏损4.4亿元。同时,国家队战绩每况愈下,中超被认为是虚假繁荣,并无利于中国足球水平的真正提高。

正是看到了金元足球的不可持续性,近年来中国足协推出一系列限薪举措,堪称有针对性的自医之举。但沉痾难以速愈,2020年有多达16支职业俱乐部退出中国足坛,其中包括辽宁这样的老牌球队。

当然,俱乐部的“进”或“退”本身也是市场规律的一部分。

分。近两年来世界经济大环境紧张,再叠加新冠肺炎疫情,足球投资人或多或少受到影响,其中不乏遭遇经营困境者。以江苏为例,俱乐部投资方是江苏苏宁,苏宁集团董事长张近东今年初就表示要聚焦零售主赛道,主动做减法,“该关的关,该砍的砍”。其上市公司苏宁易购2020年公告业绩亏损,此后又宣布停牌筹划控制权变更事项。

无论是江苏还是辗转求生的天津、河南、河北队,在同一个时间节点爆发危机或有偶然,但盲目投资、无限输血的狂欢泡沫终有破灭的一天。正如去年初退出的足球投资人孟永强所言:“投入和产出严重失衡,大多数投资人靠情怀和幻想政府支持在坚持,可现实很残酷,总会有坚持不住的时候。”

眼下最重要的是能在阵痛期内挤掉脓包,重装再出发,而不是深陷迷茫或懊悔。《中国足球改革发展总体方案》早已为中国足球勾勒出振兴之路,当非理性的盲目发展被证伪,中超需要尽快回到正轨之中。制定更科学的俱乐部财务管理制度,推动俱乐部股权结构多元化,切实降低俱乐部无意义的高成本支出,改善联赛运营环境和水平,鼓励投入青训,提高俱乐部造血能力,都是能让俱乐部实现长期可持续发展的“手筋”。

泡沫早些破掉未尝不是一件好事。中国职业足球在高速野蛮生长后迎来了自己的第一个“分水岭”。尊重足球规律,尊重市场规律,坚持青训,久久为功,中国足球终将迎来真正的黄金期和收获季。

据新华社

## 相关新闻

### 天津泰达 或告别中国足坛

本报综合消息 老牌球队天津泰达或将与江苏队一起告别中国足坛。据《足球》报报道,在截止时间前,天津津门虎(原天津泰达)俱乐部并未按要求上交《2020年俱乐部全额支付一线队运动员、教练员和工作人员工资奖金确认表》,按照规则,将无法通过新赛季准入资格审核。

《北京晚报》3月1日的报道与《足球》报有所不同,但同样表示天津津门虎的情况不容乐观。据《北京晚报》报道,2月28日晚天津津门虎再次向中国足协提交了中超准入材料,可能不能通过准入审核,能不能参加2021赛季中超联赛,一看中国足协对提交材料的审核结果,二看能否找到支持该俱乐部继续运营的投资方。从目前得知的消息看,首先泰达控股集团表示,退出前会将此前的全部欠款补齐,其次目前津门虎俱乐部上交的“工资奖金确认表”上可能依然有球员并未签字。这就是为什么说,即便津门虎队按时递交了准入材料,但也不一定就能审核过关。

在告别时刻来临前,江苏队至少还发表了一份官方声明,天津津门虎却始终保持着令人压抑的沉默。

最近一段时间,津门虎昔日主场泰达足球场外场那一面面落满尘埃的玻璃,变为了天津泰达球迷的留言板。

一旦天津津门虎继江苏之后就此告别中超,那么,将会引发一系列的连锁反应。津门虎旧将赵宏略、江苏旧将杨博宇此前已先后加盟武汉队。两队一旦无法获得准入,意味着两大“球员超市”就此开张,其中的优秀球员,势必引发各支球队抢购。对正在紧张筹备新赛季中超的职业联盟而言,如何确保新赛季不受影响,将会是一大挑战。根据规则,沧州雄狮位居递补升超的第一顺位,浙江队处于递补升超第二顺位。江苏队的亚冠席位将何去何从,尚是一个未知数。除此之外,中超冠军退出了,拟定于4月初举行的超级杯还是否举行,如果举行,由哪支球队过招杯赛之王山东泰山,也存在着不确定性。

相关报道显示,除去这两支中超球队外,泰州远大、陕西长安竞技等中甲球队也难逃解散的厄运。

### 中国导演赵婷斩获 金球奖最佳导演奖

据新华社洛杉矶2月28日电 第78届美国电影电视金球奖(简称金球奖)颁奖典礼2月28日以线上线下相结合的方式举行,中国导演赵婷凭借电影《无依之地》斩获金球奖最佳导演奖,《无依之地》也被评为金球奖剧情类最佳影片。

1982年生于北京的赵婷成为金球奖78年历史上第一位夺取最佳导演奖的亚洲女性,也是继芭芭拉·史翠珊之后第二位夺取金球奖最佳导演的女性。《无依之地》同时也成为金球奖历史上第一部摘取剧情类最佳影片奖的女性导演作品。

《无依之地》由好莱坞女星弗兰西斯·麦克多蒙德主演,讲述小镇女性芬恩在经济大萧条中失去工作和家庭后,作为开着小货车的现代游牧民族穿越美国西部的故事。

该片2020年亮相后,先后夺取了威尼斯国际电影节最佳影片金狮奖以及多伦多国际电影节“人民选择奖”,并在今年好莱坞电影颁奖季中获得一连串重要奖项,是竞争今年奥斯卡金像奖的热门影片。

去年病故的非洲裔美国男演员查德维克·博斯曼凭借遗作《蓝调天后》获得金球奖剧情类最佳男主角奖。安德拉·戴凭借《美国诉比莉·哈乐黛》力压麦克多蒙德等强劲对手,摘下剧情类最佳女主角奖。

《波拉特2》获得音乐/喜剧类最佳影片,该片男演员萨莎·拜伦·科恩和《我很在乎》的女演员罗莎曼德·派克分获音乐/喜剧类最佳男女主角奖。

最佳外语片由美国出品的韩语片《米纳里》获得。《心灵奇旅》则拿下最佳动画片和最佳电影配乐两个奖项。

在电视领域,《王冠》《富家穷路》和《后翼弃兵》分别赢下本届金球奖剧情类最佳剧集、音乐/喜剧类最佳剧集和最佳限定剧/电视电影三大奖项。《王冠》还将剧情类最佳女主角、最佳女配角一举收入囊中,使得这部剧集成为本届金球奖电视领域的最大赢家。

美国电影电视金球奖创立于1943年,是美国影视界的重要奖项,被视为每年奥斯卡金像奖的风向标之一。

## 淄博购彩者复式投注收获足彩5万元

“今年运气一定不错,这不我就中奖了。”日前,淄博市体彩中心迎来一位神采飞扬的购彩者。不用说,这一定是中奖了。

中奖者M先生收获的是第21014期足彩14场胜负游戏,奖金总共51105元。

交谈中得知,M先生可是足彩老彩迷了,曾多次中奖,每次投注前,他都会对球队的基本面、球员状况/盘口、赔率等信息进行深入分析。第

21014期足彩由德甲、意甲、西甲、法甲组成,其中意甲、法甲占大头。这一期,M先生更是做足功课,一些冷门和实在难以把握的场次采用了全包或双选的投注方式。凭借这张2916元复式投注票,他最终收获了头奖1注和二等奖13注。

兑完奖,M先生说,买足彩数据分析很有必要,还要掌握一定的投注技巧,方法用对了再加上一点点运气,成功的

概率就会很高。

中国体育彩票有独有的竞猜型游戏,深受广大球友或者体育迷的喜欢,也让很多人在享受猜球乐趣的同时收获了大奖。但体育彩票同时也提醒广大购彩者,投注彩票首先要有平常心,在自己经济条件允许内理性购彩才是品味彩票乐趣的前提保障。

乔超

中奖彩票



公告挂失寻人  
24小时手机/微信: 15253311449  
全市联动 0533-3595671

★张磊丢失驾驶证,号码: 370825197805106811,声明作废。

### 公告

兹有我单位员工翟文静于2021年1月4日起连续旷工15个工作日以上,严重违反员工奖惩规定,单位于2021年2月5日作出解除劳动合同的决定。请你自公告之日起30日内到公司办理相关手续,逾期不办,后果自负。

山东新华制药股份有限公司  
人力资源部

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。